



Легенда о Херсонесе

Поселение Херсонес, основанное в пятом веке до нашей эры как древнегреческая колония, вскоре превратилось в крупный торгово-ремесленный центр. Во времена первого правителя Херсонеса архонта Ламаха город процветал и расширялся. Была у Ламаха дочь, красавица Гикия, которая очень любила море и свой родной город Херсонес.

А в Боспорском царстве в то время правил царь Асандр, который желал завоевать Херсонес и присоединить город к своим землям. Но силой завоевать Херсонес царю Асандру не удалось: однажды во время осады он уже потерпел поражение. Поэтому далее он решил действовать хитрее. Царь Асандр предложил в мужья прекрасной Гикии своего сына. Таким способом царь надеялся, что после смерти архонта Ламаха, он сможет через сына подчинить Херсонес своей власти.

Архонт дал согласие на брак сына Асандра и Гикии, выдвинув одно условие: будущий муж его дочери не имеет права выезжать за пределы Херсонеса ни под каким предлогом. Так и решили, сыграли свадьбу. Со временем Гикия полюбила мужа, он казался ей добрым и честным человеком.

Неожиданно через два года умер архонт Ламах, отец Гикии. В своем царстве Асандр, услышав эту новость, надеялся, что теперь правителем Херсонеса станет его сын. Но жители Херсонеса не доверили власть сыну Асандра, а выбрали нового правителя из числа местных жителей.

Пришла годовщина со дня смерти архонта, и Гикия решила устроить поминки по отцу. Многие поселенцы любили Ламаха и пришли его помянуть. Гикия раздавала людям угощения, городские власти разрешил ей устраивать поминки каждый год. Этим и решил воспользоваться сын

Асандра. У него зародился новый план по захвату Херсонеса, и он послал своего верного раба в Пантикопей к отцу с поручением.

Так каждый год во время поминок по Ламаху в Херсонес стали прибывать по 10-20 юношей под предлогом подношения подарков для Гикий и ее мужа. Передав подарки, юноши должны были возвратиться в свое царство, но вместо этого они оставались в Херсонесе, спрятавшись в подвале дома Гикий и Асанда. В действительности эти юноши были воинами, которые ждали приказа Асанда о нападении.

Гикийя не подозревала о затаившихся в ее доме вражеских воинах. В третью годовщину Асандр хотел привести свой план в действие и совершить захват власти. Но Гикийя узнала о затаившихся воинах дожидаящихся своего часа. Об этом ей рассказала служанка, которая случайно увидела, как рабы Асанда носят в подвал еду. Гикийя твердо решила убить воинов и своего мужа, подлого изменника.

Пришло время третьей годовщины, Гикийя предупредила гостей, что в ее доме прячутся вражеские воины. И велела гостям, чтобы после поминок, те вышли, облили дом горючим маслом и закидали его горящими факелами. Воины в подвале, а также муж Гикийи, который в это время отдыхал в комнате, должны были сгореть.

Пламя охватило комнаты, дом запылал. Муж Гикийи охваченный пламенем выбежал на улицу, но там его убили стражники. И все враги, кто не сгорел, были добиты стражей.

Так Гикийя спасла Херсонес. Спустя много лет, Гикийя умерла, и старейшины разрешили похоронить ее в черте города, который она в свое время героически спасла.